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調査の概要 

 

１ 調査の目的 

「第２次中野市総合計画（後期基本計画）」に基づく将来都市像「緑豊かなふるさと文化が香る元気なまち」

の実現に向け、中野市の施策への「満足度」や「重要度」について市民の意見を伺い、その結果を各種事業

へ反映させるため、「市民満足度調査」を実施しました。 

 

２ 調査設計 

１）調査対象 18 歳以上の市民から 2,000 人を無作為抽出 

２）調査方法 文書配達員により配布し、郵送または web 回答により回収 

３）調査期間 令和５年７月 31 日～８月 18 日 

４）配 布 数 2,000 票 

５）回 収 数 660 票（うち WEB 回答 110 票） 

６）回 収 率 33.0％ 

 

３ 集計上の留意点 

１）回答率（割合（％））は、小数点第２位を四捨五入して、小数点第１位までを表記しました。このため、合

計が 100％にならない場合があります。 

２）複数回答方式（マルチ回答）の設問では、回答率（割合（％））は回答者総数に対する回答数の割合を示

している箇所があります。したがって、回答率の合計は 100 になりません。同様に、回答数の合計は回答

者総数とは一致しません。 

３）クロス集計は、条件の付かない単回答設問について、回答者属性に関しすべて行っています。 

 

目  次 

 

単純集計 

最初に、あなた自身のことについて伺います…………………………………………………２ 

満足度調査…………………………………………………………………………………………４ 

 

クロス集計 

満足度調査…………………………………………………………………………………………13 

 

 

 

 

 



2 

 

最初に、あなた自身のことについて伺います（全体：回答者数 660） 

 

   

 

   

 

   

 

38.2

47.6

0.6

13.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１．男性

２．女性

３．その他

無回答

性別(単位:％)

8.5

13.2

15.8

18.3

21.5

20.3

2.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60～69 歳

６．70歳以上

無回答

年齢(単位:％)

7.9

8.9

31.5

4.4

17.0

2.3

6.4

15.6

2.9

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体…

４．公務員

５．ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

職業(単位:％)

37.1

4.4

8.0

16.5

6.5

2.7

8.2

2.7

2.9

4.4

3.6

2.9

0.0 20.0 40.0

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

居住地区（小学校区 単位:％）

3.8

4.4

5.3

4.8

9.7

68.2

3.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

現在の中野市での居住歴(単位:％)

50.6

29.4

20.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１．市内

２．市外

無回答

仕事の場所（学業を含む 単位:％)
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職業：その他具体的に 

医療／介護／看護師／月 7～8回／主婦ときどきパート／製造業／中野市豊田社会就労センター／ 

農業と会社員／福祉サービス／野菜作り／求職中／専門職／年金 

 

回答者属性 

 

  

10.2

21.4

49.1

13.2

3.5

2.7

0.0 15.0 30.0 45.0

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

家族構成(単位:％)

22.4

42.2

29.8

5.6

0.0 20.0 40.0 60.0

１．0歳～15歳の子どもが

いる

２．65歳以上のお年寄り

がいる

３．該当無し

無回答

世帯の状況(複数回答単位:％)

84.5

0.9

1.2

8.0

1.7

0.6

0.5

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

お住まい(単位:％)

１．18～29歳 ２．30 ～39歳 ３．40～49歳 ４．50～59歳 ５．60 ～69 歳 ６．70歳以上 無回答 総計

１．中野地区 29 41 42 43 48 41 1 245

２．日野地区 3 3 6 7 10 29

３．延徳地区 3 3 6 9 13 19 53

４．平野地区 9 13 18 25 26 18 109

５．高丘地区 4 4 8 7 9 11 43

６．長丘地区 1 2 3 4 3 5 18

７．平岡地区 1 11 10 15 12 4 1 54

８．科野地区 3 2 1 5 7 18

９．倭地区 1 1 3 3 5 6 19

10．豊井地区 2 3 4 4 9 7 29

11．永田地区 6 6 3 4 5 24

無回答 1 1 1 1 1 14 19

総計 56 87 104 121 142 134 16 660
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満足度調査(全体：回答者数 660) 

 

○「感じている」が最も多く「やや感じている」を合わせると 71.9％が中野市に愛着を感じていると回

答している。 

 

 
○「健康だと思う」「健康な方だと思う」を合わせると 66.2％と概ね健康であるという意識であるが、

健康でないという回答も 19.1％と全体の約 2割を占める。 

 

 

○地域とのつながりに関しては「満足」7.4％、「やや満足」28.6％と合わせて 36.0％と概ね満足とする

ものの「普通」が 50.6％と半数を占めた。 

 

 
○「住み良い」「まあまあ住み良い」が概ね全体の 7割を占める。 

 

41.7 30.2 17.3 7.0 3.0
0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか。(単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない 無回答

25.9 40.3 13.3 12.7 6.4 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問２ あなたは、今健康だと思いますか。(単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う 無回答

7.4 28.6 50.6 8.2 3.9
1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」

についてどの程度満足していますか。 (単位:%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答

20.3 49.7 20.9 5.9 2.3
0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか。

(単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答
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○「今住んでいるところに住み続けたい」が 69.1％と満足度が高い。一方「中野市外に転居したい」が

14.8％を占めた。 

 

 

69.1 13.0 14.8 3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか。

(単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答

15.6 13.5 10.1 9.5 23.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問５-１ 住み続けたい主な理由は何ですか。(単位:%)

(３つまで：総数542)

１． 教育や文化環境が整っている
２． 子育てに対する支援が充実している
３． 高齢者、障がい者などへの福祉が充実している
４． 道路、公園などの都市基盤が整備され生活するのに便利である
５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ機会に恵まれている
６． 犯罪が少なく、防災面も充実し安心して暮らせる
７． 通勤・通学に便利である
８． 買い物など日常生活が便利である
９． 仕事や収入の機会に恵まれている
10．山や緑などの自然環境に恵まれている
11．農産物が新鮮で、食生活が豊かである
12．観光資源や歴史的資産に恵まれている
13．市民マナーが良く、快適な生活ができる
14．地域での人間関係がよい
15．親や子どもがいる、親戚・知人が多い
16．持ち家があるから
17．その他
無回答
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○中野市に住み続けたい理由はさまざまであるが「持ち家があるから」が最も多くなっている。一方買

い物に便利、自然環境に恵まれている等の点を挙げる回答も多い。 

 

 

10

25

33

30

16

51

89

221

33

192

144

1

15

63

135

337

22

4

0 100 200 300 400

１． 教育や文化環境が整っている

２． 子育てに対する支援が充実している

３． 高齢者、障がい者などへの福祉が充実している

４． 道路、公園などの都市基盤が整備され生活するのに便利である

５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ機会に恵まれている

６． 犯罪が少なく、防災面も充実し安心して暮らせる

７． 通勤・通学に便利である

８． 買い物など日常生活が便利である

９． 仕事や収入の機会に恵まれている

10．山や緑などの自然環境に恵まれている

11．農産物が新鮮で、食生活が豊かである

12．観光資源や歴史的資産に恵まれている

13．市民マナーが良く、快適な生活ができる

14．地域での人間関係がよい

15．親や子どもがいる、親戚・知人が多い

16．持ち家があるから

17．その他

無回答

問５-１ 住み続けたい主な理由は何ですか。（単位:人）

(3つまで:総数542)

7.0 69.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問５-２ 市外に移りたいという主な理由は何ですか。(単位:%)

(３つまで：総数98)

１． 教育や文化環境が整っていない
２． 子育てに対する支援が不足している
３． 高齢者、障がい者などへの福祉環境が整っていない
４． 道路、公園などの都市基盤が整っていない
５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ環境が整っていない
６． 治安・防犯に不安がある
７． 通勤・通学が不便である
８． 買い物など日常生活が不便である
９． 仕事や収入に恵まれていない
10．山や緑などの自然環境がよくない
11．食生活に不便を感じている
12．観光資源や歴史的資産がない
13．市民のマナーがよくなく、快適に生活できる環境が整っていない
14．地域での人間関係がよくない
15．親や子ども、親戚・知人がいない
16．持ち家がないから
17．その他
無回答
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○中野市外に移りたい理由の各回答はいずれも小数であり、69.3％（79人）が無回答であった。 

 

 

○身の回りの安全対策満足度については「満足」・ 「やや満足」を合わせると「消火・救急・救助」の

38.5％、「防犯治安対策」の 24.1％であったのに対し、「空き家・空き地の有効活用対策」については

5.0％と低かった。 

 

3

1

0

1

2

0

7

4

2

0

1

0

1

1

2

2

8

79

0 20 40 60 80 100

１． 教育や文化環境が整っていない

２． 子育てに対する支援が不足している

３． 高齢者、障がい者などへの福祉環境が整っていない

４． 道路、公園などの都市基盤が整っていない

５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ環境が整っていない

６． 治安・防犯に不安がある

７． 通勤・通学が不便である

８． 買い物など日常生活が不便である

９． 仕事や収入に恵まれていない

10．山や緑などの自然環境がよくない

11．食生活に不便を感じている

12．観光資源や歴史的資産がない

13．市民のマナーがよくなく、快適に生活できる環境が整っていない

14．地域での人間関係がよくない

15．親や子ども、親戚・知人がいない

16．持ち家がないから

17．その他

無回答

問５-２ 市外に移りたいという主な理由は何ですか。(単位:人)

(３つまで：総数98)

21.7

11.2

7.3

11.7

6.4

1.2

6.7

16.8

12.9

13.8

13.0

12.3

3.8

8.8

42.0

46.2

38.5

40.2

47.7

32.1

23.0

3.5

12.9

20.6

12.9

10.9

22.4

25.2

1.4

4.7

11.4

7.0

6.5

13.8

28.3

9.8

7.9

3.0

10.8

11.7

21.5

3.6

4.8

4.2

5.5

4.5

4.5

5.2

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問６-１ 消火・救急・救助活動など消防対策に、どの

程度満足していますか。

問６-２ 交番・駐在所の身近さなど防犯・治安対策

に、どの程度満足していますか。

問６-３ 歩道・ガードレールなど交通安全対策に、ど

の程度満足していますか。

問６-４ 地すべり・浸水などの自然災害からの安全性

に、どの程度満足していますか。

問６-５ 災害発生時の避難体制や防災の備え、自主防

災対策に、どの程度満足していますか。

問６-６ 空き家・空き地などの有効活用対策に、どの

程度満足していますか。

問６-７ 道路や家屋などの除雪対策に、どの程度満足

していますか。

問6 身の回りの生活の安全性満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答
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○身の回りの生活の利便性満足度は「満足」・ 「やや満足」・ 「普通」までを合わせると概ね 60%以上であ

り大きな差は見られないが、公共交通の利用のしやすさに不安を感じる回答が多かった。 

 

 

○中野市の行政サービスに対しては「満足している」・ 「どちらかといえば満足している」を合わせると

71.9％であった。「どちらかといえば不満である」・ 「不満である」を合わせると 26.2％であった。 

 

 

○中野市の行政サービス向上に求めるものとして「手続きの簡素化」30.9％、「十分な説明・情報提

供」29.1％であった。 

 

17.9

23.5

23.6

7.1

9.8

11.7

15.6

13.6

24.5

21.5

8.8

9.4

17.3

15.8

33.6

26.4

33.6

24.1

44.7

45.2

47.7

14.2

12.0

10.2

24.7

11.2

11.8

7.4

10.5

9.1

6.5

24.1

5.8

5.6

5.0

3.0

0.5

1.1

5.6

13.2

3.3

3.2

7.1

4.1

3.5

5.6

5.9

5.2

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問７-１ 通勤や通学の便利さに、どの程度満足していま

すか。

問７-２ 買い物の便利さに、どの程度満足しています

か。

問７-３ 病院・医院・診療所の身近さに、どの程度満足

していますか。

問７-４ 鉄道・バスなど公共交通の利用のしやすさに、

どの程度満足していますか。

問７-５ 情報サービス（インターネットなど）の利用の

しやすさに、どの程度満足していますか。

問７-６ 道路網や駐車場など自動車の利用のしやすさ

に、どの程度満足していますか。

問７-７ 市役所や支所などの利用のしやすさに、どの程

度満足していますか。

問7 身の回りの生活の利便性満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

12.4 59.5 22.6 3.61.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」に

ついてお答えください。 (単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している
３．どちらかといえば不満である ４．不満である
無回答

13.9 30.9 7.7 29.1 8.9 5.8 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか。

(単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他

無回答
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○子育て・学校教育に対する満足度は「普通」とする回答が多い。併せて「わからない」とする回答も

多かった。 

 

 

○健康・福祉に対する満足度は「普通」とする回答が多い。併せて「わからない」とする回答も多かっ

た。 

 

 

○産業・経済に対する満足度は「普通」「やや不満」とする回答が多い。併せて「わからない」とする

回答も多かった。 

 

7.9

5.5

6.5

5.9

14.4

10.6

10.2

11.5

39.4

38.3

42.9

42.4

8.9

10.2

9.1

8.3

3.0

5.2

2.9

3.2

21.5

25.3

23.8

23.3

4.8

5.0

4.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-１ 「健やかに生まれ安心して子育てで

きる環境が整っている」

問10-２ 「子育て家庭への支援が充実してい

る」

問10-３ 「子どもたちが、安心して学べる教

育環境が整っている」

問10-４ 「子どもの心身ともに健全な育成環

境が整っている」

問10 子育て・学校教育満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

6.8

14.4

5.8

14.2

18.5

11.8

44.8

44.4

44.4

10.3

9.7

13.8

8.2

4.7

6.8

12.4

5.5

13.6

3.2

2.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-５ 「生涯にわたって健康で暮らせる環境が

整っている」

問10-６ 「安心して医療が受けられている」

問10-７ 「誰もが安心して暮らせる福祉のまちづく

りができている」

問10 健康・福祉満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

2.9

2.9

10.8

2.4

2.9

2.7

9.8

5.5

22.6

6.1

9.1

6.2

39.2

34.5

35.6

37.4

30.5

32.0

12.9

22.1

7.9

16.8

20.8

24.1

6.2

10.9

3.3

9.1

15.0

18.5

25.3

19.4

16.1

23.8

16.7

13.2

3.6

4.7

3.8

4.4

5.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-８ 「地域の資源をいかした産業の一体化

ができている」

問10-９ 「働きたい人が仕事につきやすい環境

が整っている」

問10-10 「安心安全で競争力のある農産物を提

供できる産地になっている」

問10-11 「商工業の経営が安定し地域経済が発

展している」

問10-12 「観光・交流産業のブランドづくりが

できている」

問10-13 「にぎわいと活力あるまちづくりがで

きている」

問10 産業・経済満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答
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○文化・生涯学習に対する満足度は「満足」「やや満足」とする回答が少なかった。「わからない」とす

る回答が多かった。 

 

○いずれも「満足」「やや満足」の回答が少なかった。「鉄道、バス交通、タクシーなどの公共交通」に

関しては「不満」の回答が多かった。 

 

 

○いずれも「満足」「やや満足」の回答が少なく、「普通」「やや不満」とする回答が多かった。 

2.6

3.0

3.9

5.0

7.3

8.0

9.5

8.8

35.8

38.2

42.3

39.8

21.4

19.5

8.8

18.2

11.4

8.8

5.9

6.8

17.4

18.0

25.8

17.6

4.2

4.4

3.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-14 「音楽や美術などの文化芸術活動を楽

しむ環境が整っている」

問10-15 「誰もが自由に学び楽しむ環境が整っ

ている」

問10-16 「文化財の保護や保存、活用が適切に

行われている」

問10-17 「誰もが、気軽にスポーツ・レクリ

エーションに親しむ環境が整っている」

問10 文化・生涯学習満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

4.5

7.6

5.2

4.2

20.2

4.4

8.9

14.5

11.4

8.3

20.8

7.3

47.0

47.3

46.5

46.1

39.2

25.5

12.4

6.4

12.1

10.6

4.1

28.8

5.6

2.7

6.1

3.9

2.9

22.1

17.6

17.4

14.2

22.6

9.4

8.6

3.9

4.1

4.5

4.2

3.5

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-18 「防災・減災対策など災害に強いまち

になっている」

問10-19 「火災や事故等発生時の救急救助体制

が整っている」

問10-20 「防犯・交通安全対策を強化し安心し

て暮らせるまちになっている」

問10-21 「再利用・再資源化を進め快適で住み

よいまちになっている」

問10-22 「水が安全供給され、水資源が保全さ

れている」

問10-23 「鉄道、バス交通、タクシーなど公共

交通が使いやすくなっている」

問10 定住環境満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

3.5

5.5

3.6

3.8

2.4

2.6

2.6

6.7

6.1

7.3

8.8

4.4

6.1

5.0

47.7

46.7

40.9

38.2

36.5

37.6

31.4

11.8

10.8

15.5

8.3

9.2

10.8

10.2

4.8

7.0

8.2

5.5

5.8

7.4

6.8

21.2

20.2

20.5

30.5

37.1

30.9

39.5

4.2

3.9

4.1

5.0

4.5

4.7

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問10-24 「市民参加によるまちづくりが行われてい

る」

問10-25 「性別にかかわらず差別のない地域になっ

ている」

問10-26 「市民の意見を取り入れ広く情報を発信し

ている」

問10-27 「市民サービス向上のため電子自治体実現

に向け取り組んでいる」

問10-28 「地域の将来を考え、近隣市町村と連携を

図っている」

問10-29 「市民ニーズに対応する行政運営に取り組

んでいる」

問10-30 「長期的視点に立って、持続可能な財政運

営を行っている」

問10 定住環境満足度(単位:%)

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答
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○子育て・学校教育に関してはいずれも「重要」「やや重要」とするものが約 6割以上を占めている。 

 

 

○健康・福祉に関しては「重要」「やや重要」が約 7割を占めている 

 

 

○産業・雇用に関しては「重要」「やや重要」が約 6割以上を占めているものの「わからない」とする

回答も多い。 

 

40.8

51.8

48.8

49.1

22.0

16.5

18.9

18.6

20.5

18.0

18.5

19.1

2.4

0.9

1.4

0.6

0.8

0.8

0.8

0.8

9.1

8.0

7.3

7.6

4.5

3.9

4.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-１ 「健やかに産み育てる環境の整備」

問11-２ 「子育て支援の推進」

問11-３ 「学校教育の充実」

問11-４ 「子どもの健全な育成の推進」

問11 子育て・学校教育重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答

45.3

47.4

23.6

22.4

23.9

21.4

1.1

1.7

0.6

0.6

3.0

3.6

2.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-5 「健康長寿のまちづくり」

問11-６ 「地域共生社会づくりと福祉の充

実」

問11 健康・福祉重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答

43.0

37.1

40.2

21.8

27.7

27.6

21.8

21.8

18.0

1.2

2.1

1.4

0.3

0.6

0.5

8.6

7.3

8.2

3.2

3.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-７ 「農林業の振興」

問11-８ 「商工業・観光の振興」

問11-９ 「新たな働き方と雇用の充実」

問11 産業・雇用重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答
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○文化・生涯学習に関しては「重要」「やや重要」が約 5割を占めている 

 

 

○定住環境については「安心・安全なまちづくり」「身近な生活基盤の充実」を重要とする回答が多

い。 

 

 
○定住環境については「重要」「やや重要」とするものが約半数であった。 

 

 

 

25.2

23.6

26.7

24.4

35.6

37.3

2.4

4.5

1.1

1.1

6.1

5.9

3.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-10 「社会教育・生涯学習の充実」

問11-11 「文化芸術・スポーツの振興」

問11 文化・生涯学習重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答

31.1

45.2

50.2

32.3

29.5

27.1

23.0

28.2

25.9

19.4

19.4

27.1

3.5

0.9

0.6

1.7

1.4

0.3

0.3

0.9

4.7

3.0

3.2

5.8

3.9

4.1

3.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-12 「移住定住の促進」

問11-13 「身近な生活基盤の充実」

問11-14 「安心・安全なまちづくりの推進」

問11-15 「循環型社会の構築」

問11 定住環境重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答

24.4

24.1

24.7

22.0

35.9

31.2

4.5

2.3

0.9

0.9

6.2

13.9

3.3

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問11-16 「コミュニティ活動・市民活動の推

進」

問11-17 「成果重視による市民満足度の高い行

政運営の推進」

問11 定住環境重要度(単位:%)

１．重要 ２．やや重要 ３．普通

４．あまり重要ではない ５．重要ではない ６．わからない

無回答
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満足度調査(クロス集計) 

問 1 あなたは、中野市に愛着を感じますか。 

 

○中野市への愛着は男女とも「感じている」「やや感じている」が大半を占めるが、年齢別にみると 70

歳以上の女性の 64.6％が特に多くなっている。また若年層と高齢層は数字が高いが 30～40 歳代のい

わゆる子育て世代では低くなっている。 

39.1

28.1

37.1

49.2

50.0

48.1

37.5

30.8

25.4

37.5

37.9

64.6

100.0

50.0

100.0

39.1

37.5

34.3

28.8

26.0

25.0

31.3

25.0

49.2

35.7

27.3

22.9

100.0

25.0

13.0

18.8

17.1

20.3

12.0

13.5

18.8

25.0

20.3

12.5

28.8

8.3

100.0

50.0

9.4

5.7

12.0

9.6

100.0

9.4

7.7

3.4

10.7

3.0

4.2

50.0

100.0

12.5

8.7

6.3

5.7

1.7

1.9

3.1

11.5

1.7

3.6

1.5

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか

(性別・年齢別単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない 無回答
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○職業別にみると愛着を感じているには「農林業」が 61.5％、「学生」が 53.3％と多くなっている。職

業の回答がなかった「無回答」でも 52.4％と高くなっている。 

 

 

○地区別にみると「延徳地区」50.9％、「長丘地区」55.6％、「倭地区」52.6％など、概ね半数の地区で

愛着を感じているという回答であった。 

 

61.5

37.3

34.1

34.5

41.1

53.3

45.2

46.6

42.1

52.4

26.9

30.5

38.5

44.8

20.5

13.3

31.0

25.2

26.3

23.8

3.8

28.8

17.3

13.8

24.1

20.0

11.9

12.6

31.6

4.8

3.8

1.7

5.3

6.9

10.7

9.5

12.6

4.8

1.9

4.8

3.6

13.3

2.4

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか(職業別単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない 無回答

38.4

48.3

50.9

36.7

44.2

55.6

40.7

50.0

52.6

41.4

33.3

52.6

35.9

34.5

17.0

27.5

30.2

27.8

31.5

11.1

31.6

34.5

25.0

15.8

13.5

17.2

24.5

22.0

18.6

5.6

16.7

27.8

15.8

17.2

29.2

5.3

5.7

3.8

10.1

7.0

11.1

11.1

5.6

6.9

12.5

10.5

5.7

3.8

3.7

0.8

5.6

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか(地区別単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない 無回答
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○居住歴で見ると中野市在住が長いほど愛着を感じている回答であった。また仕事の場所も市内の方が

率が高く、住まいも中野市内であるとより愛着を感じると推察される。 

 

24.0

31.0

11.4

31.3

40.6

45.3

42.4

45.8

34.0

64.0

32.0

24.1

45.7

37.5

25.0

30.0

27.3

28.1

35.6

20.0

20.0

20.7

28.6

21.9

20.3

16.2

15.2

17.1

19.1

8.0

10.3

11.4

6.3

7.8

6.4

10.6

6.0

6.2

4.0

16.0

13.8

2.9

3.1

6.3

1.3

1.5

2.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか

(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない
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○家族構成・世帯の構成で見ると三世代同居・一戸建て持ち家の家族の満足度が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.8

36.2

42.0

55.2

34.8

44.4

38.8

48.8

45.1

36.8

44.8

25.0

20.8

18.2

25.0

0.0

52.9

29.9

29.8

31.2

26.4

30.4

33.3

34.5

31.7

30.6

100.0

27.8

28.5

50.0

50.0

41.5

54.5

25.0

0.0

23.5

17.9

23.4

17.0

11.5

17.4

18.1

12.2

15.7

21.5

16.7

33.3

12.5

26.4

18.2

0.0

66.7

6.0

7.1

6.8

6.9

13.0

5.6

5.2

7.3

7.5

6.7

7.3

16.7

5.7

0.0

5.9

9.0

2.8

2.8

4.3

3.4

0.8

6.7

2.2

12.5

5.7

9.1

50.0

33.3

1.5

0.7

0.3

16.7

0.4

0.0

0.5

0.5

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳～15歳の子どもがいる

１．0歳～15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族

構
成

家
族

の
状

況
お

住
ま
い

問１ あなたは、中野市に愛着を感じますか

(家族構成・状況・お住まい別単位:%)

１．感じている ２．やや感じている ３．どちらともいえない

４．あまり感じていない ５．感じていない 無回答



17 

 

問 2 あなたは今、健康だと思いますか。 

 

○男女とも若年層では「健康だと思う」が多く、高齢層では健康に不安を感じている回答が多くなって

いる。しかし 60 歳代を見ると男性では「健康だと思う」36.0％であるが女性では 9.1％と健康に不安

を感じているものと回答している。 

 

47.8

40.6

20.0

33.9

36.0

17.3

56.3

23.1

28.8

19.6

9.1

25.0

100.0

25.0

20.0

19.2

17.6

14.3

39.1

40.6

40.0

42.4

30.0

34.6

18.8

40.4

37.3

50.0

54.5

43.8

100.0

50.0

25.0

60.0

42.3

47.1

21.4

4.3

9.4

17.1

11.9

16.0

9.6

9.4

17.3

22.0

10.7

13.6

8.3

100.0

50.0

12.5

0.0

19.2

11.8

14.3

8.7

0.0

20.0

6.8

12.0

21.2

100.0

15.6

11.5

8.5

16.1

13.6

14.6

25.0

20.0

11.5

8.8

21.4

3.1

2.0

1.9

2.1

100.0

2.9

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問２ あなたは今、健康だと思いますか(性別・年齢別単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う 無回答



18 

 

 

○職業別にみると「健康だと思う」と「健康な方だと思う」が「あまり健康な方ではないと思う」を上

回っている。「学生」が 46.7％と高くなっているが若年層であるためと推察される。 

 

 

○地区別にみると「健康だと思う」と「健康な方だと思う」を合わせて「長丘地区」で 83.4％、「中野

地区」で 70.2％と高くなっている。逆に「科野地区」では 33.3％と低くなっている。 

23.1

25.4

32.7

27.6

20.5

46.7

21.4

18.4

31.6

19.0

38.5

45.8

41.8

34.5

42.0

53.3

42.9

35.9

47.4

14.3

13.5

13.6

11.1

20.7

17.0

11.9

11.7

21.1

19.0

17.3

11.9

10.6

13.8

15.2

9.5

14.6

28.6

5.8

3.4

2.9

3.4

5.4

14.3

16.5

4.8

2.9

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問２ あなたは今、健康だと思いますか(職業別単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う 無回答

29.4

20.7

20.8

26.6

27.9

27.8

22.2

11.1

21.1

31.0

25.0

15.8

40.8

44.8

45.3

40.4

44.2

55.6

46.3

22.2

42.1

37.9

20.8

15.8

10.2

17.2

18.9

16.5

16.3

11.1

11.1

16.7

10.5

6.9

25.0

10.5

11.8

10.3

11.3

11.9

4.7

5.6

16.7

27.8

21.1

13.8

12.5

26.3

6.5

6.9

3.8

3.7

7.0

3.7

16.7

5.3

6.9

16.7

15.8

5.6

3.4

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問２ あなたは今、健康だと思いますか(地区別単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う 無回答



19 

 

 

○居住歴・仕事の場所では大きな違いは見られない。概ね 7割以上を占めている。 

 

44.0

37.9

20.0

25.0

31.3

24.0

24.0

27.5

29.9

15.9

36.0

31.0

48.6

53.1

40.6

40.2

28.0

40.7

40.7

38.6

12.0

13.8

17.1

6.3

15.6

13.3

12.0

12.0

16.0

12.9

4.0

6.9

8.6

12.5

7.8

14.4

16.0

14.1

8.8

15.2

4.0

6.9

5.7

4.7

7.1

8.0

5.4

3.6

12.9

3.4

3.1

0.9

12.0

0.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問２ あなたは今、健康だと思いますか

(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う 無回答



20 

 

 

○家族構成・状況・お住まいで見るとご高齢の家族がいる世帯では「健康だと思う」「健康な方だと思

おう」とする回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

26.9

21.3

26.2

33.3

17.4

27.8

35.3

24.4

22.0

100.0

28.2

10.5

26.0

25.0

30.2

18.2

75.0

17.6

38.8

41.8

41.0

37.9

47.8

22.2

41.4

51.2

37.6

42.6

31.6

40.3

66.7

62.5

41.5

45.5

0.0

29.4

14.9

14.2

13.3

11.5

13.0

11.1

11.2

7.3

15.3

13.4

13.2

13.6

16.7

12.5

7.5

18.2

0.0

66.7

11.8

11.9

16.3

10.2

14.9

17.4

16.7

6.9

17.1

15.7

10.5

18.4

13.3

0.0

9.4

9.1

0.0

33.3

17.6

7.5

5.0

8.0

2.3

4.3

5.6

3.4

8.6

4.8

15.8

6.1

16.7

7.5

9.1

25.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳~15歳の子どもがいる

１．0歳~15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族
構
成

家
族
の
状
況

お
住

ま
い

問２ あなたは今、健康だと思いますか

(家族構成・状況・お住まい別単位:%)

１．健康だと思う ２．健康な方だと思う

３．どちらともいえない ４．あまり健康な方ではないと思う

５．健康でないと思う



21 

 

問 3 あなたは 「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」についてどの程度満足していますか。 

 

○性別、年齢別において「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」に関しては満足度が低くな

っているためセンシティブな意識があると推察される。 

 

8.7

12.5

5.7

10.2

10.0

5.8

12.5

1.9

5.1

7.1

3.0

14.6

100.0

11.8

7.1

47.8

18.8

42.9

30.5

24.0

30.8

31.3

19.2

23.7

25.0

28.8

31.3

100.0

50.0

40.0

42.3

32.4

21.4

34.8

56.3

42.9

47.5

52.0

46.2

50.0

59.6

55.9

55.4

57.6

47.9

50.0

50.0

50.0

60.0

42.3

50.0

42.9

4.3

2.9

6.8

10.0

13.5

100.0

6.3

9.6

13.6

7.1

6.1

6.3

100.0

25.0

11.5

5.9

7.1

4.3

12.5

5.7

5.1

2.0

0.0

9.6

1.7

3.6

3.0

100.0

50.0

25.0

3.8

0.0

3.8

1.8

1.5

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」に

ついてどの程度満足していますか(性別・年齢別単位:%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答



22 

 

 

○職業別にみても同様の傾向にある。「満足」と「まあ満足」の合計が「パートタイム・アルバイト」

は 27.6％と低いのに対して「学生」においては 66.6％と高くなっている。 

 

 

○地区別にみると「満足」と「まあ満足」を合わせて「長丘地区」で 61.1％と高くなっている。「永田

地区」では 20.8％と低くなっているものの、「普通」まで含めると概ね 8割以上が不満はないと推察

される。 

 

9.6

10.2

5.3

3.4

8.0

13.3

11.9

4.9

15.8

9.5

34.6

30.5

26.4

37.9

19.6

53.3

33.3

34.0

21.1

19.0

46.2

45.8

58.2

48.3

55.4

20.0

42.9

44.7

52.6

42.9

3.8

8.5

6.3

6.9

11.6

6.7

7.1

11.7

10.5

4.8

1.9

3.4

3.8

3.4

4.5

6.7

2.4

4.9

9.5

3.8

1.7

0.9

2.4

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」

についてどの程度満足していますか(職業別単位:%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答

5.3

6.9

3.8

8.3

14.0

11.1

9.3

11.1

5.3

13.8

8.3

5.3

33.1

34.5

22.6

26.6

30.2

50.0

22.2

22.2

36.8

17.2

12.5

21.1

49.0

51.7

60.4

54.1

39.5

33.3

51.9

61.1

52.6

55.2

50.0

42.1

5.7

6.9

7.5

7.3

16.3

5.6

14.8

13.8

20.8

5.3

6.5

3.8

3.7

1.9

8.3

5.3

0.4

1.9

5.6

5.3

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」

についてどの程度満足していますか(地区別単位:%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答



23 

 

 

○居住歴が浅く仕事の場所が市外の回答は満足する率が低い傾向にある。しかし「普通」まで含めると

概ね 8割以上は不満はないと推察される。 

 

12.0

10.3

2.9

0.0

7.8

8.0

4.0

10.8

4.1

3.8

28.0

24.1

20.0

34.4

40.6

26.9

40.0

29.6

24.2

32.6

52.0

62.1

60.0

46.9

39.1

51.6

40.0

48.5

55.2

49.2

0.0

3.4

14.3

9.4

6.3

8.9

4.0

6.6

10.3

9.1

4.0

2.9

9.4

6.3

3.8

3.3

6.2

2.3

4.0

0.9

12.0

1.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」

についてどの程度満足していますか(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答



24 

 

 

○家族構成で見ると「満足」と「まあ満足」の合計が「三世代世帯」の 50.6％と高くなっている。一方

で「夫婦」のみの世帯では 28.3％と低くなっている。世帯の状況では 0歳～15歳未満の子供がいる

家庭の満足の率が 12.1％と他よりも高くなっている。 

 

 

 

 

 

9.0

3.5

8.0

9.2

8.7

11.1

12.1

7.3

7.8

5.3

2.6

11.3

25.0

5.9

23.9

24.8

29.0

41.4

17.4

22.2

37.1

34.1

28.2

23.4

28.9

50.0

12.5

15.1

36.4

25.0

29.4

50.7

61.0

49.4

40.2

52.2

38.9

42.2

48.8

50.2

55.5

55.3

0.0

62.5

58.5

45.5

25.0

33.3

41.2

7.5

7.1

9.3

5.7

13.0

5.6

3.4

7.3

9.8

100.0

9.6

2.6

16.7

25.0

1.9

9.1

0.0

33.3

5.9

9.0

2.8

3.4

2.3

8.7

5.6

4.3

2.4

3.5

5.3

0.0

33.3

13.2

9.1

25.0

33.3

0.0

0.7

0.9

1.1

16.7

0.9

0.4

10.5

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳～15歳の子どもがいる

１．0歳～15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族
構
成

家
族
の
状
況

お
住
ま
い

問３ あなたは「地域の人とのつながりやふれあい、ささえあい」

についてどの程度満足していますか。

(家族構成・状況・お住まい別単位%)

１．満足 ２．まあ満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 無回答



25 

 

問 4 あなたにとって中野市は、どの程度住みやすいですか。 

 

○男女別・年齢別に住み良さを見ると「住み良い」・ 「まあまあ住み良い」を合わせると概ね 7割以上が

住み良いと回答している。70歳以上女性は 35.4％と高くなっているのに対し、40 歳代女性は 8.5％

と低くなっている。 

 

 

 

30.4

18.8

14.3

20.3

20.0

23.1

0.0

25.0

17.3

8.5

17.9

16.7

35.4

100.0

100.0

20.0

23.1

23.5

35.7

43.5

43.8

51.4

49.2

48.0

42.3

43.8

46.2

61.0

53.6

54.5

56.3

50.0

50.0

37.5

40.0

46.2

67.6

14.3

17.4

25.0

25.7

15.3

26.0

23.1

15.6

23.1

27.1

17.9

22.7

8.3

100.0

0.0

100.0

50.0

50.0

40.0

23.1

8.8

21.4

8.7

9.4

8.6

11.9

4.0

7.7

100.0

9.4

7.7

1.7

7.1

3.0

0.0

12.5

3.8

7.1

3.1

3.4

0.0

1.9

6.3

5.8

1.7

3.6

1.5

50.0

3.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか

(性別・年齢別単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答



26 

 

 

○職業別にみると「学生」の「住み良い」・ 「まあまあ住み良い」を合わせると 80.0％と高くなっており

学習環境が整っているものと推察される。一方で「住みにくい」が 6.7％あった。 

 

 

○地区別にみると「長岡地区」で「住み良い」・「まあまあ住み良い」を合わせると 77.8％と高くなってい

る。「永田地区」では「住み良い」・「まあまあ住み良い」の合計が 45.8％と半数を割り込んでいる。 

23.1

22.0

18.8

6.9

16.1

33.3

28.6

19.4

31.6

33.3

59.6

49.2

47.6

51.7

51.8

46.7

47.6

53.4

36.8

33.3

7.7

20.3

26.4

31.0

24.1

0.0

9.5

18.4

26.3

14.3

3.8

6.8

4.8

10.3

3.6

13.3

14.3

5.8

5.3

4.8

3.8

0.0

2.4

4.5

6.7

1.9

1.9

1.7

1.0

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか

(職業別単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答

21.2

24.1

17.0

21.1

23.3

27.8

16.7

16.7

21.1

13.8

12.5

26.3

53.9

48.3

39.6

46.8

46.5

50.0

57.4

55.6

52.6

55.2

33.3

31.6

15.9

24.1

35.8

23.9

18.6

16.7

18.5

22.2

15.8

27.6

33.3

15.8

4.5

0.0

3.8

6.4

11.6

5.6

5.6

0.0

10.5

3.4

20.8

10.5

4.1

3.4

3.8

0.9

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか

(地区別単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答



27 

 

 
○居住歴で見ると「1年未満」では「住み良い」・ 「まあまあ住み良い」を合わせて 72.0％であるが、「4

～9年」になると 54.3％に減少している。仕事の場所で見ると市内に勤務する回答の満足度が 74.9％

と高くなっている。 

 

28.0

13.8

8.6

21.9

14.1

21.3

32.0

22.2

17.5

19.7

44.0

58.6

45.7

50.0

57.8

49.3

36.0

52.7

44.3

50.0

20.0

20.7

31.4

15.6

17.2

21.3

16.0

17.7

27.8

18.9

4.0

6.9

14.3

6.3

6.3

5.3

4.0

4.2

7.7

7.6

4.0

6.3

4.7

2.0

2.7

2.6

0.8

0.7

12.0

0.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか

(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答



28 

 

 

○家族構成別にみると「三世帯家族」の「住み良い」・ 「まあまあ住み良い」の合計が 78.1％と高くなっ

ている。世帯の構成別には違いはほとんど見られない。「お住まい」は「一戸建て（借家）」が 87.5％

と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

19.4

19.1

21.3

19.5

13.0

27.8

19.0

22.0

22.0

18.7

21.1

20.6

16.7

25.0

18.9

0.0

25.0

0.0

29.4

49.3

48.2

49.1

58.6

56.5

22.2

61.2

53.7

48.6

100.0

46.4

34.2

50.0

33.3

62.5

52.8

72.7

25.0

0.0

29.4

17.9

22.7

21.9

17.2

17.4

22.2

12.9

22.0

21.6

23.0

28.9

20.8

33.3

12.5

20.8

18.2

25.0

66.7

17.6

1.5

8.5

5.9

4.6

8.7

5.6

4.3

2.4

6.7

7.2

2.6

6.3

16.7

3.8

0.0

0.0

0.0

5.9

9.0

1.4

1.5

0.0

4.3

5.6

2.6

0.8

4.3

2.6

1.8

3.8

9.1

25.0

33.3

3.0

0.0

0.3

0.0

0.0

16.7

0.4

0.5

10.5

0.5

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳～15歳の子どもがいる

１．0歳～15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族
構
成

家
族

の
状

況
お

住
ま

い

問４ あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか

(家族構成・状況・お住まい別単位:%)

１．住み良い ２．まあまあ住み良い ３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない ５．住みにくい 無回答



29 

 

問 5 あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか。 

 

○男女とも傾向的には年齢が高くなるにつれ 「今住んでいるところに住み続けたい」とする回答が多くな

る。 

 

39.1

65.6

74.3

67.8

72.0

80.8

100.0

31.3

51.9

71.2

67.9

78.8

91.7

100.0

0.0

50.0

0.0

100.0

50.0

75.0

60.0

69.2

82.4

64.3

26.1

18.8

8.6

18.6

10.0

5.8

21.9

19.2

13.6

7.1

9.1

2.1

0.0

50.0

100.0

50.0

12.5

40.0

23.1

8.8

7.1

34.8

12.5

17.1

11.9

16.0

5.8

43.8

25.0

15.3

23.2

9.1

2.1

100.0

12.5

7.7

2.9

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女

性
３

．
そ
の
他

無
回
答

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか。

（性別・年齢別単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答



30 

 

 

○職業別にみると 「今住んでいるところに住み続けたい」が 「農林業」で 80.8％と高くなっている。「学

生」においてはその願望は少ないものと推察される。 

 

 
○地区別にみると「長岡地区」で 77.8％と高くなっているものの、大きな違いは見られない。 

80.8

66.1

67.3

62.1

56.3

46.7

83.3

78.6

84.2

71.4

5.8

20.3

15.9

6.9

18.8

13.3

2.4

9.7

0.0

9.5

5.8

13.6

14.9

27.6

22.3

40.0

9.5

8.7

15.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか(職業別単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答

68.6

75.9

75.5

64.2

69.8

77.8

70.4

72.2

73.7

75.9

54.2

63.2

15.5

3.4

13.2

11.9

11.6

16.7

11.1

16.7

21.1

13.8

0.0

10.5

14.7

13.8

11.3

22.9

16.3

0.0

9.3

5.6

5.3

6.9

37.5

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか

(地区別単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答



31 

 

 

○居住歴別にみると「21年以上」が 73.3％と最も多い。 

 

56.0

55.2

60.0

65.6

54.7

73.3

76.0

70.1

60.3

79.5

16.0

17.2

17.1

12.5

21.9

11.3

8.0

13.5

15.5

8.3

28.0

27.6

22.9

15.6

23.4

12.0

4.0

14.1

21.6

6.8

6.3

3.3

12.0

2.4

2.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか

(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答



32 

 

 

○家族構成別にみると「今住んでいるところに住み続けたい」とした回答は「二世帯家族」67.9％、・

「三世帯家族」で 79.3％と高くなっている。世帯の状況でも 0～15 歳未満の子供がいる及び 65 歳以上

の高齢者がいる家庭が高くなっている。一戸建て（持ち家）も 74.7％と高くなっている。社宅・寮・官

公舎（借家）では 0％になっている。 

 

 

 

 

 

58.2

75.2

67.9

79.3

52.2

55.6

73.3

75.6

73.7

100.0

58.9

73.7

74.7

66.7

25.0

32.1

36.4

33.3

64.7

20.9

9.9

12.7

10.3

26.1

11.1

15.5

12.2

9.8

16.7

7.9

8.8

33.3

25.0

49.1

27.3

50.0

11.8

17.9

12.1

16.4

9.2

21.7

16.7

8.6

12.2

13.7

22.0

5.3

13.6

50.0

18.9

36.4

50.0

33.3

5.9

3.0

2.8

3.1

1.1

16.7

2.6

2.7

2.4

13.2

2.9

33.3

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳～15歳の子どもがいる

１．0歳～15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族
構
成

家
族
の
状
況

お
住

ま
い

問５ あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか

(家族構成・状況・お住まい別単位:%)

１．今住んでいるところに住み続けたい ２．中野市内のどこかに住み続けたい

３．中野市外に転居したい 無回答



33 

 

問 5-1 住み続けたい主な理由は何ですか。 

 

○「住み続けたい主な理由」は「持ち家がある」が 23.7％であり全体の 1/5 に過ぎないが、複数回答で

あるため、様々な理由が複合した回答になったものと推察する。その他の意見では生活の安心や安全を

挙げる回答が多かった。 

 

問 5-1 17.その他（具体的にお書きください） 

かかりつけ病院が近いから/どこかに行く勇気がないから/引っ越しが面倒だから/引っ越すお金が

ない/検診制度が整っている、定期的に安くできる/今のままの生活/今住んでいる事だけ/災害がな

い/私はこの生まれ育った中野市に愛着を感じているから。何気な日常の(散歩するような）友達がい

るから/実家が近い/生活基盤、人間関係が出来上がっているし、金銭的身体的に引っ越しは無理/ 

昔から住んでいるから/大家以外アパートの住人知らない。引っ越してきても挨拶もない/知的障害

があり就労継続支援 B 型に通っているため。（送迎もあり都合がよいため）/中の駅の近くに住みた

い/田畑があるから/病院が近くにある/実家より積雪が少ないから/町中であれば自然災害の影響を

受けにくい（大雨、土砂崩れなど）/ 

 

 

 

 

 

 

0.7

1.8

2.3

2.1

1.1

3.6

6.3

15.6

2.3

13.5

10.1

0.1

1.1

4.4

9.5

23.7

1.5

0.3

0.0 50.0 100.0

１． 教育や文化環境が整っている

２． 子育てに対する支援が充実している

３． 高齢者、障がい者などへの福祉が充実している

４． 道路、公園などの都市基盤が整備され生活するのに…

５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ機会に…

６． 犯罪が少なく、防災面も充実し安心して暮らせる

７． 通勤・通学に便利である

８． 買い物など日常生活が便利である

９． 仕事や収入の機会に恵まれている

10．山や緑などの自然環境に恵まれている

11．農産物が新鮮で、食生活が豊かである

12．観光資源や歴史的資産に恵まれている

13．市民マナーが良く、快適な生活ができる

14．地域での人間関係がよい

15．親や子どもがいる、親戚・知人が多い

16．持ち家があるから

17．その他

無回答

問５-１ 住み続けたい主な理由は何ですか(地区別単位:%)

(3つまで:総数542)
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問 5-2 市外に移りたいという主な理由は何ですか。 

 

○「市外に移りたい主な理由」の各設問の回答は少数であり、無回答が 69.3％と多かった。その他の意

見では近隣の生活環境に不安を感じているという回答が多かった。 

  

2.6

0.9

0.0

0.9

1.8

0.0

6.1

3.5

1.8

0.0

0.9

0.0

0.9

0.9

1.8

1.8

7.0

69.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１． 教育や文化環境が整っていない

２． 子育てに対する支援が不足している

３． 高齢者、障がい者などへの福祉環境が整っていない

４． 道路、公園などの都市基盤が整っていない

５． 身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ環境が整っていない

６． 治安・防犯に不安がある

７． 通勤・通学が不便である

８． 買い物など日常生活が不便である

９． 仕事や収入に恵まれていない

10．山や緑などの自然環境がよくない

11．食生活に不便を感じている

12．観光資源や歴史的資産がない

13．市民のマナーがよくなく、快適に生活できる環境が整っていない

14．地域での人間関係がよくない

15．親や子ども、親戚・知人がいない

16．持ち家がないから

17．その他

無回答

問５-２ 市外に移りたいという主な理由は何ですか

(単位:％）(3つまで：総数98)
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問 8 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」についてお答えください。 

 

○性別にみると若年層の満足度が高い。男性は「18～29 歳」が「満足している」と「どちらかといえば

満足している」を合わせると 91.3％。女性は同年代で 78.2％、70 歳以上で 83.4％と回答している。 

 

26.1

9.4

2.9

13.6

12.0

9.6

0.0

21.9

7.7

10.2

8.9

4.5

27.1

100.0

20.0

11.5

20.6

21.4

65.2

50.0

68.6

54.2

68.0

57.7

0.0

56.3

50.0

66.1

62.5

69.7

56.3

100.0

50.0

50.0

80.0

57.7

55.9

50.0

8.7

34.4

20.0

25.4

18.0

26.9

100.0

18.8

32.7

16.9

21.4

21.2

14.6

100.0

100.0

100.0

50.0

25.0

30.8

17.6

21.4

6.3

8.6

5.1

2.0

1.9

9.6

3.4

3.6

3.0

25.0

2.9

1.7

3.8

3.1

3.4

3.6

1.5

2.1

2.9

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」につ

いてお答えください（性別・年齢別単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している

３．どちらかといえば不満である ４．不満である

無回答
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○職業別にみると「学生」の「満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせると

93.3％あった。概ねどの職業においても「満足している」と「どちらかといえば満足している」とい

う回答が多い。 

 

 

○地区別にみると大きな違いは見られないものの「満足している」が「平野地区」の 1.9％、「倭地区」

では 0.0％と低くなっている。 

11.5

8.5

6.7

17.2

12.5

33.3

28.6

15.5

10.5

14.3

63.5

59.3

62.0

58.6

63.4

60.0

47.6

53.4

63.2

57.1

21.2

23.7

25.5

20.7

17.9

6.7

14.3

29.1

21.1

19.0

0.0

5.1

4.3

3.4

4.5

4.8

1.9

5.3

4.8

3.8

3.4

1.4

1.8

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」につ

いてお答えください（職業別単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している

３．どちらかといえば不満である ４．不満である

無回答

12.7

17.2

11.3

13.8

16.3

16.7

1.9

16.7

20.7

4.2

21.1

59.6

58.6

62.3

59.6

58.1

72.2

68.5

66.7

73.7

55.2

29.2

42.1

22.9

20.7

24.5

21.1

23.3

11.1

24.1

11.1

21.1

17.2

41.7

26.3

3.7

1.9

2.8

2.3

1.9

5.6

5.3

6.9

20.8

0.0

1.2

3.4

2.8

3.7

4.2

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」につ

いてお答えください（地区別単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している

３．どちらかといえば不満である ４．不満である

無回答
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○居住歴で見ると「満足している」と「どっちらかといえば満足している」を合わせると「1年未満」

の 80.0％、「15～20 年」の 81.3％と満足度が高くなっている。 

 

20.0

10.3

8.6

15.6

12.5

11.8

20.0

12.0

9.3

18.2

60.0

55.2

62.9

50.0

68.8

59.3

52.0

59.6

64.9

51.5

8.0

27.6

25.7

31.3

15.6

23.3

20.0

23.4

20.1

24.2

8.0

6.9

2.9

3.1

1.6

3.6

4.0

3.6

4.1

3.0

4.0

1.6

2.0

4.0

1.5

1.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」につ

いてお答えください（居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している

３．どちらかといえば不満である ４．不満である

無回答
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○家族構成別にみると「三世帯家族」の「満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わ

せると 81.6％と高くなっている。世帯の状況では大きな違いは見られないが 0歳～15 歳の子どもが

いる家庭で満足度が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

16.4

8.5

11.4

19.5

8.7

16.7

14.7

9.8

11.8

0.0

11.0

21.1

12.5

16.7

0.0

13.2

0.0

25.0

0.0

17.6

56.7

61.7

59.0

62.1

60.9

50.0

57.8

70.7

62.7

100.0

56.9

44.7

60.2

33.3

75.0

62.3

45.5

25.0

66.7

47.1

22.4

22.0

25.6

12.6

26.1

16.7

21.6

17.1

21.6

25.4

23.7

21.9

33.3

25.0

20.8

36.4

50.0

33.3

29.4

3.0

5.7

2.8

2.3

4.3

11.1

4.3

2.4

2.4

5.7

3.4

16.7

3.8

18.2

1.5

2.1

1.2

3.4

5.6

1.7

1.6

1.0

10.5

2.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳～15歳の子どもがいる

１．0歳～15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族
構
成

家
族
の
状
況

お
住

ま
い

問８ 中野市の行政サービス全般に対する、あなたの「満足度」につ

いてお答えください（居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．満足している ２．どちらかといえば満足している

３．どちらかといえば不満である ４．不満である

無回答
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問 9 あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか。 

 

○性別・年齢別にみると「手続きの簡素化」と「十分な説明・情報提供」という回答が多い。 

 

13.0

11.4

8.5

8.0

17.3

25.0

15.4

6.8

16.1

16.7

27.1

50.0

12.5

40.0

7.7

14.7

21.4

47.8

40.6

34.3

32.2

22.0

23.1

40.6

19.2

47.5

30.4

36.4

29.2

0.0

25.0

0.0

19.2

26.5

28.6

4.3

6.3

11.4

5.1

10.0

7.7

12.5

11.5

10.2

5.4

6.1

4.2

50.0

0.0

12.5

0.0

15.4

2.9

0.0

30.4

37.5

17.1

30.5

38.0

26.9

100.0

21.9

38.5

27.1

33.9

21.2

20.8

50.0

100.0

100.0

50.0

25.0

20.0

34.6

29.4

21.4

6.3

14.3

13.6

18.0

9.6

7.7

1.7

5.4

12.1

6.3

100.0

25.0

0.0

3.8

14.7

14.3

4.3

9.4

11.4

5.1

2.0

9.6

5.8

3.4

5.4

6.1

6.3

40.0

7.7

2.9

7.1

5.1

2.0

5.8

1.9

3.4

3.6

1.5

6.3

100.0

11.5

8.8

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

１．18～29歳

２．30 ～39歳

３．40～49歳

４．50～59歳

５．60 ～69 歳

６．70歳以上

無回答

１
．
男
性

２
．
女
性

３
．
そ
の
他

無
回
答

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか

(性別・年齢別単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他

無回答
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○職業別にみると「丁寧な窓口・電話対応」とする回答は「学生」20.0％、「家事専業」21.4％、「無

職」20.4％と多くなっている。 

 

 

○地区別にみると「事務処理の迅速化」という回答が「倭地区」15.8％、「豊井地区」13.8％、「永田地

区」12.5％と多くなっている。 

13.5

8.5

9.1

10.3

17.9

20.0

21.4

20.4

10.5

14.3

32.7

30.5

38.0

34.5

33.0

20.0

28.6

19.4

15.8

23.8

9.6

6.8

9.1

10.3

8.9

0.0

7.1

4.9

5.3

4.8

21.2

25.4

28.8

31.0

30.4

53.3

26.2

29.1

42.1

28.6

9.6

16.9

5.8

6.9

6.3

0.0

9.5

12.6

10.5

19.0

3.8

8.5

5.8

6.9

2.7

6.7

2.4

8.7

10.5

4.8

9.6

3.4

3.4

0.9

4.8

4.9

5.3

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．農林業

２．自営業・自由業

３．会社員・団体職員

４．公務員

５．パートタイム・アルバイト

６．学生

７．家事専業

８．無職

９．その他

無回答

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか

(職業別単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他

無回答

13.1

20.7

7.5

18.3

9.3

22.2

13.0

22.2

10.5

17.2

4.2

15.8

36.7

27.6

35.8

22.0

30.2

27.8

27.8

38.9

26.3

24.1

25.0

26.3

7.3

6.9

7.5

8.3

2.3

5.6

11.1

0.0

15.8

13.8

12.5

0.0

26.1

27.6

26.4

33.0

34.9

27.8

35.2

16.7

26.3

37.9

29.2

26.3

7.8

17.2

13.2

9.2

14.0

11.1

7.4

0.0

10.5

3.4

4.2

10.5

4.1

7.5

6.4

9.3

5.6

3.7

16.7

0.0

3.4

20.8

5.3

4.9

1.9

2.8

1.9

5.6

10.5

4.2

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中野地区

２．日野地区

３．延徳地区

４．平野地区

５．高丘地区

６．長丘地区

７．平岡地区

８．科野地区

９．倭地区

10．豊井地区

11．永田地区

無回答

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか

(地区別単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他

無回答
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○いずれも「手続きの簡素化」と「十分な説明・情報提供」とする回答が多い。 

 

4.0

20.7

11.4

9.4

20.3

13.3

20.0

12.9

9.8

22.7

52.0

24.1

37.1

40.6

29.7

28.9

36.0

30.5

38.1

21.2

0.0

10.3

11.4

15.6

9.4

7.3

0.0

8.4

8.2

5.3

28.0

31.0

31.4

28.1

28.1

29.8

16.0

30.5

29.4

25.0

0.0

6.9

2.9

4.7

10.9

16.0

9.6

5.7

12.1

12.0

6.9

2.9

6.3

4.7

5.6

8.0

3.9

7.2

8.3

4.0

2.9

0.0

3.1

4.2

4.0

4.2

1.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．1年未満

２．１～３年

３．４～９年

４．10～14年

５．15～20年

６．21年以上

無回答

１．市内

２．市外

無回答

居
住
歴

仕
事
の
場
所

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか

(居住歴・仕事の場所別単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他

無回答
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○家族構成・世帯の状況・お住まい別にみても「手続きの簡素化」「十分な説明・情報提供」の回答が

多い。 

 

 

 

 

22.4

12.8

12.0

10.3

26.1

27.8

13.8

2.4

12.9

16.3

21.1

13.6

16.7

12.5

11.3

18.2

33.3

29.4

25.4

33.3

32.4

25.3

39.1

22.2

30.2

36.6

27.1

100.0

34.4

31.6

29.7

16.7

62.5

39.6

27.3

75.0

0.0

29.4

4.5

6.4

7.7

13.8

8.7

0.0

8.6

12.2

6.7

8.6

2.6

8.2

0.0

0.0

5.7

18.2

0.0

0.0

0.0

23.9

26.2

31.5

32.2

17.4

27.8

37.9

29.3

32.9

22.0

15.8

29.7

50.0

25.0

26.4

18.2

25.0

33.3

17.6

7.5

11.3

8.6

9.2

0.0

11.1

4.3

4.9

12.2

8.6

7.9

9.5

3.8

9.1

33.3

11.8

10.4

5.7

4.6

5.7

8.7

5.6

3.4

12.2

4.3

7.7

5.3

5.4

11.3

9.1

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．単身

２．夫婦

３．二世帯住宅（親と子）

４．三世代世帯（親と子と孫）

５．その他

無回答

１．0歳~15歳の子どもがいる

１．0歳~15歳の子どもがいる、

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる

２．65歳以上の高齢者がいる、

３．該当なし

３．該当無し

無回答

１．一戸建（持ち家）

２．その他(持ち家)

３．一戸建（借家）

４．民間のアパートなど(借家)

５．公営・公社の借家(借家)

６．社宅・寮・官公舎(借家)

７．その他(借家)

無回答

家
族

構
成

家
族
の
状
況

お
住

ま
い

問９ あなたは中野市の行政サービス向上に何を求めますか

(家族構成・状況・お住まい別単位:%)

１．丁寧な窓口・電話対応 ２．手続きの簡素化 ３．事務処理の迅速化

４．十分な説明・情報提供 ５．職員の技量・能力の向上 ６．その他


